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Corrigeé probleme 1 Bacc série C 2023

Probléme 1 (7 points)

I)1-Détermination de « ; [ et ytelque C :bar{(A; @); (B; B);(D; »)}

CA=CB+CD < -CA+CB+CD=0
Dot a=-L B=1et y=1

2-a) Détermination et construction de I'ensemble (C,)
a2
C, Z{M € P/—MA? + MB? + MD? :7}

2 2
Comme C =bar {(A;@); (B; £);(D; )} alors —MA? + MB? + MD? =""7 & MC? :%

a2 aV2

Donc MC = — alors (C,) est un cercle de centre C et de rayon I = —
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b) Montrons que E €(C,)

2 2 2 2 2 2
EA2+EBZ+ED2:—AC +AC +/—\C :AC :261 _a
4 4 4 4 4 2

Par suite E € (C,)

Autre méthode :

AC a2

Comme ABCD est un carré de coté aalors AC =a+/2 et CE = > = — =Rdou E€(C,)

3 - En décomposition r en deux réflexions, montrons que f =S, ot . =S¢, ot;
f =roS avec r=R(E;7) et S=S,
(Dl) M (Dz) =E

e (©):(D) =7 [2]

r=R(E;x) = S(Dz) oS ,dolr= S(AC) o S(DB) et

(D)

(AC)(DB) =E

((AC);(DB) =7 [27]

f=roS=roSg, =Suc)°Spe) °Sic, OF (BD)//(FC) donc S g, ©S ey =t alors

2CE

f =S ac) °S(om) © S(rc) = Siacy °Lye OF 2CE =CA par suite f =S, ot
Conclusion: f =S, ot . =S, ot
b- Déduction de la nature et les éléments caractéristiques de f

Comme (AC) est la droite dirigée par le vecteur AC |, f est une symétrie glissée de droite (AC)et de

vecteur AC

I1) Le plan ( P ) est rapporté a un repére orthonormé (O;U;V), d’unité 1cm.

A et B sont deux points de (P) d’affixes respectives —1—i et 2—2i
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. . T
2-a) Ecriture complexe de r : rotation de centre A et d’angle 3

T

r:z':ei52+(1—ei%)zA
Donc I'expression complexe de rest z'=iz—2
Affixe de D : r(D)=B ce qui équivauta z, =iz; —2=2i
b- Affixe de C:
1°® méthode
—@+@+C3:6©ZC—zA+zB—zC—+zD—zC =0 ;dou z .=3+i

2éme

méthode :

3+i

Comme C =bar {(A;-1);(B;1);(D;1)} ona: z, = —Zpt 2y 2y (1) +U2-20)+1(20)
, -1+1+1 1

c- Deux applications affines qui laissent invariant le carré ABCD :

L’identité du plan et la symétrie centrale par rapport a E ; car :

I,(ABCD) =1, (A)l,(B)I,(C)I, (D)= ABCD ;
Sg =r(E;7),donc S.(A)=C;S.(C)=Aet S.(B)=D;S.(D)=8B

d- Affixe de E milieu de [AC]

1
Ze :E(ZA+ZC):1
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3-Soit g la transformation d’écriture complexe : g: z':[

1+i\/§ - \/§+i
1 j

2

a-Ecriture complexe de gog

gog:z,[1+i\/§JM1+i«/§JE+\/§+iJ+\/§+i

1 1 2 2

gog:z'=z+/3+i,dol gog=t,

i+

g o g est une symétrie glissée de vecteur u daffixe Z; =—2 : , d’axe (A) ot de vecteur directeur u
W=a©2,=2+\/§2+| et M'=g(M) = z':(1+'1\/§JE+\/§2+'

Donc (A): x\/§—3y =0
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